

Книга — чудесное творение ума и рук человека, прочно вошла в нашу жизнь, стала не только источником знания, но и другом, советчиком, помощником. Огонь неугасимый, способный зажигать людские сердца и сегодня, и через столетия, несет книга. Без нее мы уже не мыслим своей жизни.

Сделать книгу «летучей», во много раз увеличить ее оборачиваемость — такую задачу на заре Советской власти ставил В. И. Ленин.

В постановлении ЦК КПСС «О повышении роли библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся и научно-техническом прогрессе» была намечена четкая программа действий для всех работников библиотек страны.

Усиление идеологического противоборства между двумя мирами, обострение международной обстановки требует сегодня качественной перестройки всей работы по коммунистическому воспитанию трудящихся. На это нацеливают материалы июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. Реализация поставленных партийных задач, находится в центре внимания всех тружеников библиотек района.

По итогам работы за прошлый год библиотеки Ленинграда заняли во Всесоюзном социалистическом соревновании 1 место. В этом успехе есть доля труда и наших работников.

В Сестрорецком районе работают 60 библиотек всех ведомств. Их услугами ежегодно пользуются 165 тысяч человек. На полках собрано огромное богатство — около 2 миллионов томов.

Восемь государственных массовых библиотек объединены в централизованную систему. Постоянными читателями являются более сорока тысяч жителей района. Книжный фонд государственных библиотек насчитывает 500 тысяч томов.

Немало замечательных людей, хороших специалистов работают в наших библиотеках. К ним с уважением относятся и читатели, и коллеги. Среди них — ветераны, щедро передающие опыт и знания молодым сотрудникам — О. Д. Рябинина, З. Д. Щербакова, В. Г. Овченок, З. И. Севрюгина.

Много лет добросовестно трудятся в системе Ленгерсовета по управлению курортами профсоюзов Н. А. Фролова (санаторий «Сестрорецкий курорт»), А. Г. Богданова (дом отдыха им. М. Горького), В. В. Образцова (пансионат «Дюны»).

Увлеченность, любовь к книге, своему делу отличает и таких работников, как Т. А. Коробельникову, В. Г. Лукашенко, И. И. Чудновскую, Л. Б. Норман, А. А. Скопылатову...

Используя все формы мас-

сово-политической работы, тесно сотрудничая с домами культуры и клубами, обществами «Знание» и книголюбам, сотрудники стараются донести слово партии до каждого жителя района. Они оперативно откликаются на все важнейшие события в стране и за рубежом, помогают политинформаторам и пропагандистам в подготовке к занятиям в сети политического и экономического образования.

Важное значение сегодня придается индивидуальной работе с читателями. У многих из них в выборе художественной литературы нет своего плана. Поэтому решающую роль играет совет библиотекаря, который поможет и научит читать так, чтобы книга помогала и в труде, и в жизни.

стояние материально-технической базы ряда библиотек.

Нередки стали случаи хищения ценных книг. Немало хлопот доставляют и «забывчивые» читатели. Так, например, жительнице Сестрорецка Н. В. Куприяновой было направлено 7 открыток-напоминаний о сдаче книг, взятых еще в 1981 году. Сообщили и по месту работы этой нерадивой читательницы. Но она упорно не возвращает книги. Е. И. Козловой направлено 5 открыток.

Есть читатели и другого, особого рода. А. И. Усольцева и В. А. Ахмачев побывали во всех библиотеках района, взяли наиболее ценные книги и исчезли. В пятикратном размере пришлось заплатить Усольцевой и Ахмачеву за каждую книгу.

ИСТОЧНИК ЗНАНИЙ

Умело ведет эту работу с читателями в зеленогорской библиотеке Р. С. Мезенцева.

В центральной районной библиотеке два года действует юношеская кафедра, которую возглавляет Е. И. Ярошенко. Здесь для молодых читателей составляются тематические планы чтения, списки рекомендуемой литературы.

Второй год работает и литературный клуб «Современник», созданный на базе СПТУ-120. Одна из главных его задач — привить юношам и девушкам любовь к чтению, умение пользоваться книгой.

Еще один участок деятельности — работа по месту жительства. Сегодня в районе активно распространяют литературу 84 библиотеки-передвижки, 4 пункта выдачи книг. Большим знанием этого дела является Г. И. Зеленская. Это благодаря ее стараниям открыт пункт выдачи книг в общежитии больницы № 40 и библиотека-передвижка в общежитии поста «Севзапкурортремстрел».

Инициатива и творческий подход к работе по месту жительства отличают небольшой, но дружный коллектив детской библиотеки поселка Песочный. Заслуживает распространения и опыт, накопленный работниками библиотек поселка Александровская, районной и зеленогорской детских библиотек. Они поддерживают тесные связи со школами, жилищными конторами, домами пионеров...

Много проблем волнуют сегодня библиотекарей района. Отстает от требований дня со-

Готовится передать свою трудовую вахту новому 1984 году третий год пятилетки. С чувством выполненного долга провожают его лодчаны книжного моря. Библиотекари района полны решимости успешно выполнить социалистические обязательства и внести свою лепту в дело коммунистического воспитания трудящихся района.

Ю. МЫЛЬНИКОВ,
зав. отделом культуры
исполкома райсовета



В детской библиотеке Сестрорецка. В центре старший библиотекарь А. Б. Норман.